

今日春分,市区入春较常年提前9天

今年,这个春天有啥不一样



本报记者 周梦

今天,我们迎来了二十四节气中的第四个节气——春分。春分有平分春季的意思,但从气象学上看,今年我市市区3月9日入春,春分并没有平分春季。

回温,气温冲刺27℃

本周伊始,我市阳光相伴,暖意十足,最高气温保持在15℃以上。据气象部门预计,接下来几天,阳光持续在线,我市最高气温一路攀升,周末最高气温将冲刺27℃。尽管天气变暖,但一天之中还是有10℃以上的温差,最大温差15℃左右,提醒市民合理穿衣。

气象部门预计,3月21日至23日,我市风力3级~4级,阵风5级~6级,风力较大。具体预报为:3月20日,晴天间多云,5℃~22℃。3月21日,晴天间多云,6℃~24℃。3月22日,晴天间多云,8℃~25℃。3月23日,晴天间多云,9℃~27℃。

春分,平分春季及昼夜

春分的分,意思是一半,是一分为二,昼夜平分、寒暑平衡。春分这天,太阳直射地球赤道,南北半球昼夜平分,自这天以后太阳直射位置由赤道向北半球推移,北半球各地白昼开始长于黑夜,南半球与之相反。

另外,春分也是平分春季的意思。传统从立春至立夏为春季,春分正当春季三个月的中间,所以春分在古时又被称为“日中”“日夜分”

“仲春之月”。

春分后,气候温和,雨水充沛,阳光明媚。俗语说“春分麦起身,肥水要紧跟”,越冬作物进入生长阶段,农户要加强田间管理,由于气温回升快,需水量相对较大,农户同时要加强蓄水保墒。

较常年,今年提前9天入春

节气上的春分虽然说是平分春天,但气象学是按照候平均气温划分四季,入春一般指上半年连续5天日平均气温10℃以上,以第一天为入春日期,所以立春并不是进入春季的标准。按照这个标准,今年我市市区在3月9日才正式进入春季。

今年入春之后,冬天似走非走,春天偶尔露头,乍暖还寒频频上演。据气象部门统计,3月13日的一次冷空气过程,使市区最高气温降至9.8℃。不过,近期气温一路回暖,冬装终于可以脱去,春装可以登场了。

据气象资料分析,今年我市市区入春时间与2024年一致,均为3月9日,较常年的3月18日提前了9天。2024年,我市市区春季是从3月9日至5月6日,共59天,平均气温16.3℃,其中最高气温出现在4月27日,当天最高气温为29℃。③9



健康义诊、法律咨询、家电维修、公益相亲、旅游出行……

“党媒帮忙团”明日走进曙光社区

时间:上午9时~11时

地点:市城区七一路与文化路交叉口东北角广场

本报记者 王蕾

3月21日上午,南阳日报社“党媒帮忙团”携手爱心志愿者走进社区活动第23站将前往卧龙区七一街道曙光社区。届时,“党媒帮忙团”栏目记者和爱心志愿者一起,与市民面对面,发挥各自特长,倾听群众心声,现场提供公益帮助和服务。

本次活动内容丰富,市第一人民医院呼吸科、心血管科、神经内科、内分泌糖尿病科、泌尿外科、大血管外科、胸外科、儿科、甲状腺乳腺外科、肿瘤科、康复科等11大科室的十余位专家,将为市民提供健康咨询服务,给出预防建议、用药指导,并免费测量血压血糖、做心电图、乙肝筛查、丙肝筛查、城市早癌筛查、康复锻炼指导等。

天工眼科的爱心志愿者也将走进社区,为市民进行视力检测和理疗咨询。有需求的市民可以免费体验热疗仪,还有爱心眼贴可以领取。卧龙崇景堂的爱心医师杨四磊将现场为居民把脉问诊,提供针灸、正骨、冷氏点睛等中药特色疗法。

婚姻家事、房产买卖、继承纠纷、征地拆迁、合同纠纷……如果您在生活中有法律问题,当天上午来自市退役军人学雷锋志愿服务总队法律援助大队的资深律师,将为您提供各类专业法律咨询服务。

家电坏了怎么办?电动车故障谁来修?周五现场,时令电器和雅迪售后的专业维修师傅将帮您解决难题,并为社区居民带来24小时免费救援福利。居民还有暖贴、座套、雨衣、纸杯等爱心物品可以免费预约领取。

阳春三月,踏青出游正当时。当天上午,康辉国旅的爱心志愿者也将来到现场,为准备春游赏花赏景、老年游亲子游、人文研学游的市民提供最佳线路推荐。

当天,由南阳报业传媒集团主管主办的“南报红娘”专业团队也将走进社区,开展义务相亲服务,为单身朋友牵线搭桥。送一份好报,添一份关爱,南阳报业传媒集团“好人有好‘报’”公益赠阅活动团队也将走进社区,现场为市民赠阅《南阳日报》《南阳晚报》,打通服务群众最后一米。各种贴心服务实实在在,有需要的市民周五上午快来现场找“党媒帮忙团”吧,咱们不见不散。

爱心善举,如同流动的清泉,涤荡人心,让生活变得美好而温暖。“党媒帮忙团”进社区活动会一直持续下去,也真挚地欢迎更多爱心力量加入帮忙团,有意向的爱心企业或人士可拨打电话13721811179参与报名。

温馨提示

本期南阳日报社“党媒帮忙团”携手爱心志愿者走进社区活动面向广大市民朋友,想参与或有需求的市民可乘坐18路、23路、34路公交车,到七一路文化路口站下车,向东100米即到活动广场。③9



探索气象奥秘

3月19日,市第一完全学校开展了一场生动的户外科普活动。学生们通过直观的实践场景,近距离接触气象科学知识,提升科学素养。③9 本报记者 杜旭生 摄

路遇交通事故 及时伸出援手

本报讯(全媒体记者 辛灵飒)3月18日,市城区白河大桥南头发生一起交通事故,宛城区见义勇为模范杜思振恰好经过,及时伸出援手。

当天清晨6时45分左右,一辆厢式货车从独山大道南段右转驶入白河大道,一辆三轮车自南向北行驶,两车发生碰撞,三轮车倒地。杜思振恰巧从此经过,他对货车司机大声疾呼:“撞到人啦!快停车!”与此同时,他停下电动车跑上前去,发现三轮车上3人被困。杜思振撕开三轮车篷布,先将两个孩子抱出来,又

将孩子母亲拉出来,之后将倒地的三轮车扶了起来。经询问,杜思振了解到孩子母亲是要送两个孩子去上学。“我送孩子们去学校吧。”看到孩子母亲受伤,他主动要求帮忙,被婉拒。

据了解,杜思振是宛城区茶庵街道樊庄村人,曾因在白河及时救下一名落水女子,去年被评为“宛城区见义勇为模范”。③9



扫码看视频